

ഗവൺമെന്റ് പ്രമേയം

തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലെ കുടിശ്ശിക

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, "ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ അധിവസിക്കുന്ന, അവിദഗ്ദ്ധകായിക തൊഴിൽ ചെയ്യാൻ സന്നദ്ധതയുള്ള കുടുംബങ്ങൾക്ക് പ്രതിവർഷം 100 ദിവസത്തെ തൊഴിൽ ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് 2005-ൽ പാർലമെന്റ് മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് നിയമം പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ളത്. തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കുന്നതോടൊപ്പം അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള അവകാശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചും പ്രസ്തുത നിയമത്തിൽ സുവ്യക്തമായ വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 3 (3) പ്രകാരം തൊഴിലാളികൾക്ക് അവർ തൊഴിലെടുത്ത് രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കകം വേതനം ലഭിക്കുവാൻ അർഹതയുണ്ട്. നിയമത്തിന്റെ പട്ടിക II ഖണ്ഡിക 29 പ്രകാരം മസ്റ്റർ റോൾ പൂർത്തീകരിച്ച് 15 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ അർഹതപ്പെട്ട വേതനം നൽകിയില്ലായെങ്കിൽ വേതനം നൽകുന്നതിലെ കാലതാമസത്തിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കുവാൻ തൊഴിലാളികൾക്ക് അവകാശമുണ്ട്. മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ

2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം തൊഴിലാളികൾക്ക് അർഹമായ കൂലിയിനത്തിൽ ലഭിക്കേണ്ട 2146.05 കോടി രൂപയിൽ 1386.70 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2016-17 വർഷം അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ടുന്ന 759.35 കോടി രൂപയുടെ വേതനം 2016 നവംബർ മാസം മുതൽ 2017 മാർച്ച് 31 വരെ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നു. ഈ തുക അനുവദിക്കുന്നതിനുപകരം 2017 ഏപ്രിൽ മാസം 122.83 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് അനുവദിച്ചത്. അങ്ങനെ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം കൂലിയിനത്തിൽ ലഭിക്കേണ്ട 46.87 കോടി രൂപയും കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ബാക്കി ലഭിക്കേണ്ട 636.52 കോടി രൂപയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 683.39 കോടി രൂപയാണ് നിലവിൽ കുടിശ്ശികയായി ലഭിക്കേണ്ടത്. കൂടാതെ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേരളത്തിന് അനുവദിക്കപ്പെട്ട 4.5 കോടി രൂപയും തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾക്ക് ആനുപാതികമായി മുൻകൂർ ലഭിക്കേണ്ട തുകയും അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. 2016-17 വർഷത്തെ കുടിശ്ശികത്തുകയും 2017-18 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള മുൻകൂർ തുകയും അടക്കം ആകെ 122.83 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് സംസ്ഥാനത്തിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ 10-04-2017-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതേ ദിവസം തന്നെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ട തുക കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ 32.39 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് തൊഴിൽ കാർഡുള്ളത്. ഇതിൽ 18.34 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾ ഈ പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ സജീവമായി തൊഴിൽ ചെയ്യാൻ വരുന്നവരാണ്. ഈ പദ്ധതിയിൽ പണിയെടുക്കുന്നതിൽ 90 ശതമാനത്തിലേറെയും സ്ത്രീകളാണ്. നിർദ്ധന കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട സ്ത്രീകൾ പകലന്തിയോളം പൊരിവെയിലത്ത് പണി ചെയ്തതിന്റെ കൂലി നിരവധി തവണ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും, നേരിൽ പോയി ബന്ധപ്പെട്ട കേന്ദ്ര മന്ത്രിയെക്കണ്ട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടും, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ വിഷയം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് കത്തയച്ചിട്ടും കുടിശ്ശിക ഇനിയും നൽകാത്ത കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിലപാട് അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. ജൂൺ മാസത്തിൽ സൂളുകൾ തുറക്കുന്നതോടനുബന്ധിച്ച് കുട്ടികൾക്ക് പഠന സാമഗ്രികളും യൂണിഫോമുകളും മറ്റും വാങ്ങുന്നതിനായി വീട്ടമ്മമാരായ സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികൾ കരുതിവയ്ക്കുന്ന തുക യഥാസമയം ലഭിക്കാത്തതുമൂലം ലക്ഷക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളാണ് ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നത്.

2017 ഏപ്രിൽ ആദ്യം കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതിത്തുക അനുവദിച്ച അവസരത്തിൽ കേരളത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട തുക അനുവദിക്കാതെ വളരെ തുച്ഛമായ തുകയാണ് അനുവദിച്ചത്. അതേസമയം മറ്റ് പല

സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും അർഹതപ്പെട്ട തുക നൽകി. പദ്ധതിത്തുക അനുവദിക്കുന്നതിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ കേരളത്തിനോട് കാണിക്കുന്ന വിവേചനത്തിൽ ഈ സഭ പ്രതിഷേധിക്കുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂലിയിനത്തിൽ ന്യായമായി ലഭിക്കേണ്ട കുടിശ്ശിക തുകയായ 683.39 കോടി രൂപ നിയമപരമായി അർഹതപ്പെട്ട നഷ്ടപരിഹാരം സഹിതം കാലതാമസം കൂടാതെ ലഭ്യമാക്കുവാൻ ഈ സഭ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു" എന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഇരുമുഖവും മൃസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രമേയത്തിലെ രണ്ടാം ഖണ്ഡികയ്ക്കുശേഷം ഈ ഭേദഗതി കൂട്ടിച്ചേർക്കണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

"കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ വേതനം കേന്ദ്ര

സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്നതിൽ കാലതാമസമുണ്ടായ സമയത്ത് ത്രിതല

പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നെടുത്ത് തൊഴിലാളികൾക്ക് വിതരണം

ചെയ്യുകയും പിന്നീട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്ന് സംഖ്യ ലഭിച്ചപ്പോൾ തിരിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകി മാതൃകയാക്കുകയും ചെയ്ത സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം” .

തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ ധാരാളം കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുണ്ട്. അതിൽ എസ്.ജി.ആർ.വൈ. (സ്വർണ്ണ ജയന്തി ഗ്രാം സ്വരോസ്ഗാർ യോജന) ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികളിൽ കൂലിക്ക് ഭക്ഷണമെന്ന രീതിയിൽ അരി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാധനങ്ങളാണ് വിതരണം ചെയ്തിരുന്നത്. അതിൽ വ്യാപകമായ അഴിമതിയും മറ്റും വന്നപ്പോഴാണ് യു.പി.എ. സർക്കാർ മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയും അതിനനുസരിച്ചുള്ള നിയമവും രാജ്യത്ത് നടപ്പിലാക്കിയത്. അതിനനുസരിച്ച് നൂറ് തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നൽകണമെന്നും 15 ദിവസത്തിനകം വേതനം കൊടുക്കണമെന്നുമൊക്കെ നിയമമായി വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ അത് അട്ടിമറിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുമാത്രമാണ് ഇത്രയേറെ മുടക്കം വന്നിട്ടുള്ളത്. മുൻകാലങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള വീഴ്ചകൾ വന്നപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായതാണ്. അന്ന് പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നും പണമെടുത്ത് തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുക്കുകയും പിന്നീട് അത് തിരിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്തും മാതൃകയായ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായ ഒരു കാര്യം അതിൽ കൂട്ടിച്ചേർക്കാതിരിക്കുന്നത് ശരിയല്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഈ ഭേദഗതി ചേർക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാന വരിയിൽ "കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു" എന്നതിനുപകരം " കേന്ദ്രസർക്കാരിനോടും കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ അവഗണനമൂലം വേതനം കിട്ടാനുണ്ടാകുന്ന കാലതാമസംമൂലം തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്കുണ്ടാകുന്ന കാലതാമസം കണക്കിലെടുത്ത് ഓരോ പഞ്ചായത്തിലുമുള്ള കുടിശ്ശിക തുക അതാത് പഞ്ചായത്തുകളുടെ മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും അഡ്വാൻസായി തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകി അവരുടെ ദുരിതത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനോട് ഈ സഭ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു."

ഈ പ്രമേയത്തോട് ഞങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രമേയം കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ വികാരമാണ്. ഏതാണ്ട് 683.39 കോടി രൂപ

കുടിശ്ശികയായി കിട്ടാനുണ്ടെന്നാണ് ഈ പ്രമേയത്തിൽ മന്ത്രി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തൊഴിലുറപ്പ് വേതനം ഇങ്ങനെ അനിശ്ചിതമായി നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നത് ശരിയല്ല. കേന്ദ്ര നിയമമനുസരിച്ച് സമയത്ത് വേതനം കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ കുടിശ്ശിക മാത്രമല്ല ഫൈൻ കൊടുക്കാനും കേന്ദ്രം ബാധ്യസ്ഥമാണ്. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഔദാര്യം കാത്തിരുന്നാൽ ബി.പി.എൽ. കാറ്റഗറിക്ക് താഴെയുള്ള തൊഴിലാളികളാണ് പ്രയാസപ്പെടുന്നത്. 2013-14-ൽ ഇങ്ങനെയുള്ള സംഭവമുണ്ടായപ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകളുടെ മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും പണം അഡ്വാൻസ് ചെയ്തു. കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നുമുള്ള പണം ലഭിച്ചപ്പോൾ അത് തിരിച്ചടച്ചു. ഇപ്പോൾ ഡയറക്ട് ബെനിഫിറ്റ് ട്രാൻസ്ഫർ ആയതുകൊണ്ട് അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ പ്രയാസമാണെന്നാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി രാവിലെ പറഞ്ഞത്. ഏതായാലും ഈ പ്രശ്നം ഗവൺമെന്റ് ടേക്ക് അപ്പ് ചെയ്യണം. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ പണം കാത്തിരുന്നാൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് സമയത്ത് കൂലി കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൊടുക്കുന്ന തുക തിരിച്ചുകിട്ടത്തക്ക രീതിയിലുള്ള ക്രമീകരണമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമെങ്കിൽ അതാണ് നല്ലത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഉന്നയിച്ച പ്രമേയത്തിന്

ഭേദഗതി ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് അങ്ങ് സംസാരിക്കുകയാണല്ലോ. ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വതന്ത്ര സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് ടീമിനെ നിയമിച്ചിട്ടില്ല.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഇതുവരെയും ആ വിവരം പുറത്തുവന്നിട്ടില്ല. മെറ്റീരിയൽ ഓറിയന്റഡായി വർക്ക് ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല. ഏറ്റെടുത്ത വർക്കിന് ഡ്യൂറബിളായിട്ടുള്ള നിബന്ധന പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്ന പരാതിയുമുണ്ട്. സ്ഥിരമായി ഒരു മിഷൻ ഡയറക്ടറെ നിയമിച്ചിട്ടില്ല. ദിശാ മീറ്റിംഗിന്റെ മിനിട്ട്സ് അപ്ലോഡ് ചെയ്ത് കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിലും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിലും 100 ശതമാനവും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിൽ 10 ശതമാനവും പരിശോധന നടത്തണമെന്നതിന്റെ പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് കേന്ദ്രത്തിന് കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതുപോലെ, കേന്ദ്രത്തിലെ ശ്രീ. വി. കെ. സിബ്ബ എന്ന അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ ഈ ഫണ്ട് കൊടുക്കുന്നതിന് ഇതാണ് തടസ്സമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഇത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്.

നേരത്തെ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചപ്പോൾ അത് വേജ് ഓറിയന്റഡായ ഒരു ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജന പ്രോഗ്രാമായിരുന്നു. കൂലി കൊടുത്താൽമാത്രം മതി. പിന്നീട് ആ രീതി മാറിയപ്പോൾ മെറ്റീരിയൽ കമ്പോണന്റിന് പ്രാധാന്യമുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അതിന് തുടക്കം കുറിച്ചെങ്കിലും കുറച്ചുകൂടി വിപുലമായി മെറ്റീരിയൽ കമ്പോണന്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കണം. കേന്ദ്രം ഓരോ ഘട്ടത്തിലും മാറ്റം വരുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ മാറ്റിനനുസരിച്ച് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും മാറ്റം വരുത്തിയില്ലെങ്കിൽ പ്രയാസമായിരിക്കും. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിൽക്കൂടുതലായി എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ്.-ൽ ഫുൾ ടൈം കമ്മീഷണറുടെ പോസ്റ്റ് ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ അതിന് ചാർജ്ജ് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര പദ്ധതികളുടെ പണം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ഒരു ഫുൾ ടൈം ഓഫീസറുണ്ടാകണം. അത് എത്രയുംവേഗം നിയോഗിക്കണം. ഏതായാലും ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തോട് യോജിക്കുന്നു. കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും ഫണ്ട് കിട്ടാനുള്ള താമസമുണ്ടെങ്കിൽ ആ കാലതാമസം തൊഴിലാളികളെ ബാധിക്കാതെ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. സി. ജോസഫ് പറഞ്ഞതുപോലെ, തൊഴിലാളികൾക്ക് നേരത്തെ പണം കൊടുത്തിട്ട് അത് റീ ഇംബ്ലേഴ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതി നിലവിലില്ല. 01.01.2016 മുതൽ നാഷണൽ ഇലക്ട്രോണിക് ഫണ്ട് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം വഴിയാണ് അവർക്കുള്ള പണം കേന്ദ്രം ഡയറക്ടായി നൽകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ആ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ മാറ്റം വരുത്താനുള്ള യാതൊരു സാഹചര്യവും നിലനിൽക്കുന്നില്ല. അതിനാൽ പണം മുൻകൂർ നൽകാനോ അത് റീ ഇംബ്ലേഴ് ചെയ്ത് അവരിൽനിന്ന് എടുക്കാനോ കഴിയില്ല. നേരത്തെ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കായിരുന്നു കേന്ദ്ര സർക്കാർ പണം നൽകിയിരുന്നത്. അങ്ങനെ നൽകുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും പണം കിട്ടുമ്പോൾ റീ ഇംബ്ലേഴ് ചെയ്യാൻ മതിയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അങ്ങനെയല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് വലിയൊരു പ്രശ്നവും ബുദ്ധിമുട്ടും നിലനിൽക്കുന്നത്. ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് യഥാസമയം കേന്ദ്രത്തിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് തുച്ഛമായ ഒരു അലോക്കേഷൻ കേന്ദ്രം അനുവദിച്ചത്. അതേ ഉത്തരവിൽ മറ്റുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മുഴുവൻ തുകയും അനുവദിച്ചു. കേരളം

യൂട്ടിലൈസേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ആ പണവും ലഭിക്കുമായിരുന്നില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മെറ്റീരിയൽ കമ്പോണന്റിന് ലെസ്സ് പ്രിഫറൻസാണ് ഇക്കാലമത്രയും നൽകിയത്. അത് ആരുടേയും കുറ്റം കൊണ്ടാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ്.-മായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതുവെ ഒരു തെറ്റിദ്ധാരണ നിലനിന്നിരുന്നു. മെറ്റീരിയൽ കമ്പോണന്റിനുവേണ്ടി പണം ചെലവഴിക്കുമ്പോൾ കൂലിയിനത്തിൽ ലഭിക്കുന്ന പണത്തിൽനിന്ന് അത് കുറയ്ക്കേണ്ടിവരും. അത് ആത്യന്തികമായി തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന കൂലിയിലും അവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ടുന്ന തൊഴിൽ ദിനങ്ങളിലും കുറവ് വരുത്തും. അങ്ങനെയൊരു തെറ്റിദ്ധാരണ നിലനിന്നുകൊണ്ടാണ് ആറോ ഏഴോ ശതമാനം അസ്സറ്റ് ക്രിയേഷൻ ഇക്കാലമത്രയും കഴിഞ്ഞത്. ഇപ്രാവശ്യം അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 30 ശതമാനം അസ്സറ്റ് ക്രിയേഷനുവേണ്ടി മെറ്റീരിയൽ കമ്പോണന്റ് ഇനത്തിൽ ചെലവഴിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഓരോരുത്തരുടേയും നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ 30 ശതമാനം മെറ്റീരിയൽ കമ്പോണന്റിനുവേണ്ടി നീക്കിവയ്ക്കണമെന്ന് നിഷ്കർഷിക്കണം. അങ്ങനെയായാൽ മാത്രമേ അസ്സറ്റ്

ക്രിയേഷനാകൂ. വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞാലും അഭിമാനത്തോടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ്.-മായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പദ്ധതിയുണ്ടാകണം. അതിന് എല്ലാവരും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, സ്വതന്ത്ര സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് ടീമിനെ നിയമിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ഏത് ഏജൻസിയെയാണ് നിയമിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, സ്വതന്ത്ര സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് വിഭാഗത്തെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പോരായ്മ ഉണ്ടായിരുന്നത് നികത്തിയിട്ടുണ്ട്. എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ്.-ന് പ്രത്യേകമായ ഡയറക്ടറിലെന്നുള്ള പ്രശ്നവുമുണ്ടായിരുന്നു. ഇത് ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ് വരുന്നത്. റൂറൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മീഷണർക്കായിരുന്നു എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ്.-ന്റെ ചുമതല നൽകിയിരുന്നത്. പക്ഷേ അത് മാറ്റി ഒരു ഫുൾ ടൈം ഡയറക്ടറെ വയ്ക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതിന്റെ പേരിൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ രൂപീകരണത്തിലോ നിർവ്വഹണത്തിലോ യാതൊരു ബുദ്ധിമുട്ടും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അവർക്കത് കാരണമായി പറയാമെന്നുമാത്രം.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച പാർലമെന്റ് സമിതി മൂന്നാറിൽ തെളിവെടുപ്പ് നടത്തിയപ്പോൾ ഡയറക്ടറിലേന്നുള്ളത് ഒരു പ്രധാന കുറ്റമായി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. കേരള ഗവൺമെന്റിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗൗരവമായ ഒരു സമീപനമില്ലായെന്ന് എം.പി.മാർക്കുപോലും തോന്നിയെന്നാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ശരിയോ തെറ്റോ എന്ന് എനിക്കറിയില്ല.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, റൂറൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മീഷണറും എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ്.-ന്റെ ചുമതലയുള്ള ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസറുമായിട്ടുള്ള ശ്രീ. ഷാജഹാൻ മൂന്നാറിലെ ആ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. അദ്ദേഹം വളരെ ശക്തമായി ഇക്കാര്യം അവിടെ അവതരിപ്പിച്ചതാണ്. കേരളം എല്ലാ രേഖകളും സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിപ്രായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എത്രയും പെട്ടെന്ന് തുക റിലീസ് ചെയ്യാമെന്ന് പാർലമെന്റ് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, നമ്മൾ പ്രമേയം പാസ്സാക്കുന്നതൊക്കെ ശരിയാണ്. തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ശമ്പളം കിട്ടാതിരുന്നാൽ അതൊരു വലിയ പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. സ്കൂൾ തുറക്കാൻ പോകുകയാണ്. അങ്ങ് എന്തുകൊണ്ട് ഡൽഹിയിൽ പോയി മന്ത്രിയെ കാണുകയും

ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തില്ല? പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയതുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. ഞങ്ങൾ നേരത്തെ ഒരു സജഷൻ വെച്ചിരുന്നു. ആ നിർദ്ദേശം ഇപ്പോൾ പ്രായോഗികമല്ലെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയൊന്നിനെക്കുറിച്ച് എന്തെല്ലാം ഡെഫിഷ്യൻസീസ് ഉണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തി അത് തിരുത്തിയെടുക്കാനും കേന്ദ്രത്തെ സമീപിക്കാനും അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോയെന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ : സർ, തീർച്ചയായും. രണ്ടുതവണ നേരിട്ട് മന്ത്രിയെ കണ്ടിരുന്നു. ഒരിക്കൽ അദ്ദേഹം കോഴിക്കോട് വന്നപ്പോൾ നേരിൽപോയി കണ്ടു; പിന്നെ ഡൽഹിയിൽ പോയി കണ്ടു. നിരവധി തവണ കത്തയച്ചു. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെക്കൊണ്ട് ബന്ധപ്പെട്ട സെക്രട്ടറിമാർക്ക് കത്തയപ്പിച്ചു. അതും പോരാഞ്ഞ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ സമീപിക്കുകയും അദ്ദേഹം പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് നേരിട്ട് കത്തയക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നിട്ടും നമ്മുടെ റിക്വസ്റ്റ് കേന്ദ്രം പരിഗണിച്ചിട്ടില്ല. ഇത്തരം ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മൾ ഒരുമിച്ചുനിന്ന് ശക്തമായ പ്രതിഷേധം കേന്ദ്രത്തെ അറിയിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഉത്തർപ്രദേശ്, തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടകം, പോണ്ടിച്ചേരി എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിലുള്ളവർക്ക് കിട്ടുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ മാത്രം

കിട്ടാത്തതെന്താണ്? എല്ലായിടത്തും കിട്ടിയെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ സമ്മതിച്ചു. സൗത്ത് ഇന്ത്യയിൽ കേരളം ഒഴിച്ചുള്ള മുഴുവൻ സംസ്ഥാനത്തിനും കിട്ടിയോ ഇല്ലയോ എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറയട്ടെ. (..... ബഹളം.....)

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, നിങ്ങൾ എന്ത് അറിഞ്ഞിട്ടാണ് പറയുന്നത്? (.....(മൈക്ക് ഓഫ്).....)

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, കേരളത്തിൽ മാത്രം കിട്ടിയില്ല. ബാക്കിയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കിട്ടി. (.....(മൈക്ക് ഓഫ്).....)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ:യെസ്..... പ്ലീസ്.....മിനിസ്റ്റർ മറുപടി പറയൂ.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, കേരളത്തിന് കിട്ടുന്നില്ലായെന്ന് (.....മൈക്ക് ഓഫ്.....)

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഇടക്കാല ആശ്വാസം കൊടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചുകൂടെ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, നേരത്തെ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കായിരുന്നു ഇത് കിട്ടിയിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കല്ല ഈ തുക ലഭിക്കുന്നത്. ഓരോ തൊഴിലാളിക്കും കേന്ദ്രം തന്നെ അവരവരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നേരിട്ടാണ് തുക

നൽകുന്നത്. ഇപ്പോൾ അഡ്വാൻസ് കൊടുത്താലും അത് തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് നമുക്ക് ഇത് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് സംവിധാനം നിലവിൽവന്നു. ജലവിഭവ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ 11 അംഗ ഗവേണിംഗ് ബോഡി 2017 ജനുവരിയിൽ യോഗം ചേർന്ന് ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റീസ് ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിലുള്ളതാണ്. സമ്മതിക്കില്ല.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, അത് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാണ് കിട്ടിയിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം. നമ്മൾ ഓഡിറ്റ് സംവിധാനം രൂപീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഈ പ്രമേയം ഐക്യകണ്ഠേണ പാസ്സാക്കി തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. അനിൽ അക്കര, അങ്ങ് അവതരിപ്പിച്ച ഭേദഗതി പ്രസ്സ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഞാൻ പ്രസ്സ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, അങ്ങ് അവതരിപ്പിച്ച ഭേദഗതി പ്രസ്സ്

ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പ്രസ്സ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ ഐക്യകണ്ഠ്യേന പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.